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Parvenü kalmárság
(J. ,1.) Ha közéletünkben őszinteség volna, 

ami nincs — s én politikai iró volnék, 
ami (nem tudom, az én pechem-e, vagy a 
politikáé?) nem vagyok : hát bizony őszin­
tén megmondom, nem merném leírni, a 
mivel e sorokat bevezetni akarom. Min­
denkinek joga van a saját bőrét félteni. 
Már pedig a következőkért, ha amaz em­
lített attribútumok meg vannak, tisztessé­
ges lynch jut ki a számomra. Mert hát 
tetszik tudni, szörnyen dúl ám nálunk a 
nevében Vázsonyiék által szentté avatott 
— demokrácia 1 Dircg-dörög, csitleg-csat- 
tog ; zajos lármáját a Kárpátoktól Ad . .. o- 
nyig hallhatjuk ; csakhogy — fülünk mel­
lett szép csendesen szélnek is eresztjük. 
Félni hogy is félnénk ő szent haragjától, 
mikor hevének, indulatának fokát szabad 
szemmel is meg tudjuk mérni; ha pedig 
ráadjuk a fejünket, metafizikai pontosság­
gal ki tudjuk számítani, hogy a lnir soha­
sem fog az elpattanásig feszülni. Ennél­
fogva bőröm épségének legkisebb veszélye 
nélkül megmondhatom én is, megmond­
hatnám még ha politikai iró volnék ist 
hogy fütyülök a par exellence demokra­
ták pattogására. Egyenlőség hin, egyenlő­
ség her : minden »par exellence« demo­
krata szívesebben lenne egy született, mint 
parvenii millioner. S ebben az egyben az­
tán igazuk is van.

Urnák egyszer születni kell. A felka­
paszkodottaknak mindig megmarad valami 
a bundaszagából. Ám azért úrnak lenni 
mindenképpen jó. Tudják ezt a parvenük 
is, sőt az a baj, hogy nagyon is jól tud­
ják. Ehhez képest tobzódnak, kéjelegnek 
benne — parvenii módjára. Ez a tulajdonság 
a természettani jellemvonások legmélyebb­
jei, legállandóbbjai közül való, azért nincs 
különbség a föld, a pénz, a szellemi élet, 
az ipar és kereskedelem parvenüjei kö­

zött. Az átöröklés elve pedig Damokles 
kardjaként lebeg a származás fölött.

Nos, a mi ipari- és kereskedelmi éle­
tünk félreismerhetlen bélyegét viseli a 
származásban s természetes valóságukban 
p^rveniik társaságának. Szelleme a kap­
zsiság, hagyománya a máról-holnapra való 
meggazdagodás dicsősége; módszere, a 
melylyel dolgozik, kiszipolyozó és kegyet­
len. Az érintkezésben bűzlik a fenhéjázó 
gőgtől, de, ha szembeköpik, ráfogja, hogy 
az eső esik. De ki tehet róla V Származás 
törvénye, átöröklés elve magyarázzák, hogy 
a dolog így van rendjében.

A »Kis vendéglős ff múlt számában olva­
som a »Szipka-krízis ̂ -cikkei. Kit lepne meg, 
ami abban el van mondva, hogy a ha­
zai szipkagyárosok az eddiginek három­
szorosára emelték a papírszipka árát ? Hát 
nem az ő átöröklött tradíciójuk beszéli 
ékes közgazdasági nyelven, hogy jobb ma 
egy túzok, mint holnap egy veréb ?

Az igaz, hogy a médium ezúttal, ez egy­
szer sarkára állt s nem volt hajlandó a 
narkotikus maszlagot bevenni, hogy álmá­
ban szenderegve, végezhessék rajta a ke­
gyetlen operációt. A fővárosi kávéházak 
főpincérei úgy gondolkoztak, hogy áldas- 
sék ugyan a honi-iparpártolás minden 
szentje és apostolának neve, de a szipka­
gyárosok kapzsisága miatt még se muszáj 
nekik elvérzeni.

Viszont igaz, hogy ez az eset csak egy 
olyan ritka kivétel, ami annál jobban erő­
síti a szabályt. A szabály pedig az, hogy 
a parvenii kalmár hízzék, a médium meg 
kiszipolyoz tassék.

Abból a kétszáz millió hektoliter sör­
ből, amit évente főznek a föld kereksé­
gén, nálunk Magyarországon gyártódik 
ennek a mennyiségnek úgy körülbelül 
századrésze, Ausztriában meg a mi terme­
lésünknek tízszerese, tehát kerek summá­
ban 20 millió hektoliter sör készül éven­
ként. Ez az arány a két szomszéd állam 
söriparának termelésében természetesnek 
látszik, mert úgy tudjuk, hogy a magyar 
embert tápláló és üdítő italok közt még 
mindig a bor foglalja el az első helyet.T)e 
ha számba veszszük, hogy Magyarország­
nak kvantitásra és kvalitásra egyaránt vi­
lághírű árpatermelése van, amivel Ausztria 
nem dicsekedhetik s Bécsben mégis 1 krigli 
sört adnak a budapesti pohár sör áráért,

akkor megint csak ott vagyunk, ahonné 
elindultunk. Keresd a parvenii kalmárt!

Magyarországnak, ha e termelési ágat 
nem az a négy felkapaszkodott sörkirály 
tartaná megszállva, mint valami behódított 
gyarmat-tartományát: óriási sör-exportja 
lehetne. Ehelyettj valósággal elárasztják 
az országot az ausztriai és német sörök. 
De a mi sörgyárosainknak ettől nem fáj 
a fejük; ők azért teleszívják magukat, 
mint a nadály. A többivel nem tőrödnek. 
Egymás között vérszerződésük van a ma­
gyar vendéglősipar tönkretételére s ebben 
remekül kezükre jár maga a halálra ítélt 
vendéglős-osztály. Összetett kezekkel nézi, 
hogy az idegen sör-dinaszta, aki a magyar 
állampolgárság megszerzéséig dehogy ala- 
csonyítaná le magát parvenii gőgjében : 
viszi a milliókat Teutoniába. () meg eze­
ket a milliókat kiizzadva, roskatag léptek­
kel imbolyog a vezérek után, akik elveze­
tik őt — a jó kút mellett, szomjasan.

Mikor jön meg már a jobbik eszünk, 
vendéglős urak !

Fogyasztási és hitelszövetkezet: jöjjön 
el a te országod !

B O R G A Z D A SÁ G U N K .
Borgazdasági p ro g ram m u n k . A Kis- 

vendéglős szerkesztőségében közelebb be­
állott változás annak szükségét is magá­
val hozta, hogy az általános programm- 
vallás mellett a szaksajtót foglalkoztató 
egyes külön kérdések főbbjeire nézve, 
így pl. a borgazdasági politika kérdésében 
is, melynek kezdettől fogva állandó rova­
tot nyitottunk: jövendő magatartásunknak 
céltudatos irányt szabjunk s álláspontun­
kat szabatosan körülírjuk. Mindezideig 
azonban a szerkesztőség munkaerejét, mely 
jóformán kizárólag a szerkesztő személyé­
ben összpontosúlt, annyira lefoglalták a 
szerkesztés napi aktualitással bíró teendői s 
ezenfelül még az adminisztrálás gondjai 
is, hogy eme programmszabás gondos kö­
rülírásának egyik hétről, egyik hónapról 
a másikra kellett halasztódnia, úgy, hogy 
e tekintetben való elveinknek csak esetről- 
esetre, az egyes felszínre jutott kérdések 
megvitatásánál lehetett kifejezésre jut- 
niok. Ámbár azt hiszszük, hogy a szerin­
tünk való ezen mulasztás (mely különben 
sokak szerint nem is mulasztás, mert a 
programmhűség nem az ígéretekben s nem 
az előre megállapítottságban, hanem a 
küzdelem hullámzásai közepett való kö­
vetkezetességben nyilvánul) imígy fokon­
ként pótoltatott s a továbbiakban mégin- 
kább pótoltatni fogna. Szükségesnek tart­
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juk mégis nehány szóval elmondani, hogy 
borgazdasági dolgokban mely főbb szem­
pontok képezik munkásságunk iránytűjét? 
■ — Mi a hazai bortermelés és bor-nagy- 
fogyasztás egymásrautaltságában nem az 
érdekek ellentétességét, hanem azonossá­
gát ismertük lel, mihez képest ezt hir­
detni s e felfogásunknak híveket szerezni 
kötelességünknek tartjuk s erre törekedni 
meg sem is szűnünk, valamíg a közérdek 
ezen mezején tollal munkálkodunk. Tel­
jesen kristályosodott alapigazságként áll 
előttünk, hogy a hazai bortermelés föllen­
dülése a vendéglősök jóakaró, hazafias 
szándéktól vezérelt közreműködése nél­
kül, avagy az ő ellenükre sohasem lesz 
elérhető. Mert a termelés legfőbb gondja 
az értékesítés. Ez pedig megfelelően csakis 
a nagyfogyasztókkal, tehát a vendéglő­
sökkel való közvetlen érintkezéssel, a köz­
vetítés kizárásával oldható meg. Ezért 
vagyunk jóakaró szimpátiávál a még 
Darányi minisztersége alatt érvényre ju ­
tott azon gazdasági törekvések iránt, a 
melyek szintén ebből az elvből indulnak 
ki. Ez a szimpátia azonban, mely első 
sorban a magyar ember rokonérzése a 
hazájának javát célzó öntudatos munkás­
sággal, egyáltalán nem jelenti azt, mintha 
egyoldalú agrár-törekvéseknek akarnánk 
a szekértolói lenni. Ezt kizárja egymagá­
ban azon körülmény is, hogy a vendéglős­
ipar érdekeinek védelmére vállalkoztunk. 
Egyes gazdasági ágak létkűzdelme sziík- 
ségszerűleg hozza magával a túlhajtásokat, 
amiből súrlódások s nagyobb fokban a 
sokszor elmérgesedő érdekharcok szok­
tak kifejlődni. Ez alól a bortermelés és 
vendéglős-iparnak egymáshoz való,viszonya 
sem képez kivételt, amint ennek napról- 
napra lehetünk szemlélő tanúi. A szilárd 
irányelvek mentenek meg ilyenkor az egy­
oldalú, pártos állásfoglalástól s ez irány­
elvek megőrzése s épségben tartása a saj­
tónak tiszte.

Mi abban összegezzük röviden a mi 
borgazdasági irányelvünket, hogy: 1. a 
hazai fogyasztás a hazai termelés számára 
biztosíttassák (ebből következik a védő­
vámos politika helyeslése); 2. a termelés 
és értékesítés érdekeinek összhangzatos 
ápolása a nagyfogyasztók, vagyis a ven 
déglősök érdekeinek istápolásával (ez ma­
gával hozza mind a két érdekkör terüle­
tének, határainak kölcsönös tiszteletben 
tartását); 3. a termelés és fogyasztás ér­
dekeinek előmozdítása a termelők és ven­
déglősök közös, egymást megértő akció­
jával, közvetlen, tehát a közvetítő kereske­
dést kizáró érintkezésével történjék.

A borkereskedelemmel szemben elfog­
lalt álláspontunkat jövő számunkban fog­
juk kifejteni.

Borkiállítás Hajdú-Böszörményben.
A hajdúk fővárosában gyümölcskiállítás­
sal egybekapcsolt vásáros borkiállítás ren­
dezését tervezik a helyi érdekkör irány­
adói. Böszörmény bortermelése a homoki 
mólokul túra válfajához tartozik s abból 
az időből veszi eredetét, amikor a filloxera 
pusztítása folytán szükségessé vált és al­
kalmasnak bizonyúlt az eladdig használat­
lanul heverő területeknek szőlőművelésre 
való kihasználása. A kiállítás ideje még 
nincs megállapítva.

Szabályrendelet az orfeumokról. Az
orfeumok, dalcsarnokok és Caffé-Chantan- 
tok cigánynépségének szabálytalan élet­
módját és jogviszonyát a főváros szabály­
rendelettel akarja szabalytalan épségében 
továbbra is biztosítani, mivégből a jog­

ügyi osztálylyal el is készíttette már a 
szabályrendelet tervezetét. A ter­
vezet lényegesebb pontjai közül kieme­
lendők, hogy engedélyt dal társulatok szer­
ződtetésére ezentúl csak magyar honos, 
közrendészetileg makulátlan egyének kap­
hatnak ; szállodákban semmiféle artista­
csapat sem mívészkedhetik ; orfeumi helyi­
ségeket az előadás után egy órával be 
muszáj zárni s reggeli 5 óra előtt nem 
szabad újra felnyitni, s végre, hogy az 
orfeumos príma- és kevésbbé príma don­
nák csak vacsorára maradhatnak az or­
feumi vendéglőben, de vendégek közé 
ülniök akkor sem lészen szabad Az 
orfeumi csillagok erkölcseiről ekkép meg­
lehetős mértékben történik gondoskodás, 
még csak a garde-dámokat felejtette el a 
szabályrendelet melléjök adni. Ezt jó 
lenne pótlólag fölvenni, mert hát az ördög 
nem alszik ! Ki tudja, azok a fránya fraj- 
lák nem járnak-e majd túl a tanács böl- 
cseségén s vacsorára egyáltalán nem ma­
radnak az orfeum vendéglőjében, hanem 
oda mennek, ahol az asztalok nincsenek 
úgy tilalommal megrakva.

K óser-kocsm ák vidék i szállodák
■

A fővárosról nem is beszélve, a vidéki 
városokban gombamódra szaporodnak a 
kóser-vendéglők. Hogy mi szükség ma­
gyarázza ezek létrejöttét, arra nem könnyű 
a felelet. Az újdonsült kóser-vendéglősök 
számításának bevallott alapja az orthodox 
vallási érzület volna, amelyről azonban 
tudvalevő, hogv Szent Dávid réges-rég 
elhegedűlte. '

Mi sem áll tőlünk távolabb, mint 
hogy az orthodox vallási érzületben kárt 
tenni akarjunk, hisz mi magunk is — 
helyesebben e sorok írója — is eme ked­
vezőtlen vallási körülmények között szü­
letett. Szemet hányni azonban semmi oly 
dolog fölött sem szabad a közügy szol­
gálatában, ami bármely vonatkozásánál 
fogva a közre tartozik/

A kóser-vendéglők szaporodásának je­
lensége természetszerűen, önként lép, 
szinte kínálkozik a nyilvánosság elé.

Tartozunk tehát a kérdésnek felvetésé­
vel : mi szükség van manapság újabb meg 
újabb kóser-vendéglőkre ?

A neológia térfoglalása, a kóser-konyha 
drágasága, valamint a szemmel látható 
változás a hazai zsidóság társadalmi el­
helyezkedésében, polgáriasúltságában és 
életfelfogásában inkább annak szolgálná­
nak természetes magyarázatául, ha a kóser- 
vendéglők szaporodás helyett napról-napra 
fogynának. Hisz a családoknál is — az 
említett okoknál fogva — Jépésről-lépésre 
veszíti terét a kóser-konyha. Feltartóztatni 
ezt a folyamatot nem lehet, ha még száz­
ezer kóser-vendéglő állana is útjába. 
ж Mivel magyarázzuk hát a kóser-vendég- 

lők természetellenes szaporodását?
Fentebb szólottunk az újdonsült kóser- 

vendéglősök számításának bevallott alap­
járól. Azt hiszszük, hogy ez alapnak aJap- 
talansagát eléggé sikerült kimutatnunk. 
Szólnunk kell most a he ugyan nem val­
lott, de azért mindenki előtt világos bá­
zisról, amelyre a vidéki kóser-vendéglők 
legnagyobb része támaszkodik. Helyi kö­
zönségre nem számítanak ők, mert az 
orthodoxiát ők sem értékelik annyira^ 
hogy abból megélni remélhetnének.

A helyi forgalom lebonyolítására és el­
látására van azonban minden városban 
еЬ'У vagy több szálloda. Nos, hát ezek­
nek az utazó-közönségére vetik ki háló­

jukat a buján tenyésző orth jdox-kocsmák" 
Arra az utazó kereskedőosztályra, amely 
ről úgy illik megemlékezni, mint a szál 
lodák »fentartó eleméről«. Teljesen fölös 
leges munkát végeznénk annak bizonyt 
tásával, hogy ennek a »fentarló elemnek« 
a szempontjából még kevesebb szükség 
van a kóser-vendéglők szaporodására, mint 
általánosságban. Az utazó kereskedőkről 
senkinek sem jutna eszébe azt állítani, 
mintha ők — különösen ami az étkezési 
parancsot illeti — a Mózes törvényeinek 
is fentartó elemét képeznék. De az ócska 
vaskereskedéshez hűtlenné vált kóser- 
kocsma rosok számításában azért mégis 
van egy kis — szimat. Mert hát Fentartó 
Elem úr szörnyűmód szeszélyes. Szeszé­
lyéhez képest hol mániákusán erélyes, 
hol meg érzékeny egész a beteges képze­
lődésig. Kedélyének hullámzása kiszámít­
hatatlan : ám jó kedvét rendszerint levet- 
kezi a szálloda kapujában. Ennélfogva 
pincér, vendéglős vagy kávés, aki ő 
Elemségének kedvében járhatna : egysze­
rűen nem egzisztál. A pszihologai tudo­
mányát meg valami ámulatba ejtő virtuo­
zitással kezelik ezek az urak — a szál­
lodákban. Érzelmeink bensőségéről pon­
tos mértékük van a mosolygó arc ráncai­
ban, a barátságos fogadást tükröző sze­
meknek csillogásában s a mosolyra nyílt 
ajkaknak x fokos elhajlásában. Jaj annak 
a cutrágernak akiről Pfefferkorn ur, a 
Yág-Bicske-Uj-Telepi olajpogácsagyártási- 
kellékek gyárának vezérképviselője kisüti, 
hogy a Feketeváry hadnagy úr érkezése­
kor kerek másfélfokos elhajlásnyi kiilöm- 
bözettel nyílt a szája barátságod )b mo­
solyra, mint amikor ő rontott be a kávé­
ház hátulsó ajtaján. Annak a szerencsét­
len teremtésnek a sorsára pedig, aki ét­
hordó létére a fiatal liba hátuljából kis 
porciót »sajnálattal nem szolgálhat«, még 
gondolni is szörnyűséges valami. De mint 
jellemezzük vájjon annak a fizelőpincér- 
nek végzetes tapintatlanságát, aki, bár a 
megkülömböztetett tisztelet legmagasb »e« 
hangján, olyas botor kíváncsiságot mer 
elárulni, hogy Pfefferkorn úr a reggeli 
kávéhoz hány kill it, vagy az ebédhez hány 
darab kenyeret fogyasztott el összesen ? . . .  
Ja j, háromszor is jaj ezeknek a ha lesi 1- 
lagzatos plánétában született kellnercknok !

Mert semmi az, hogy az ő sorsuk fölött 
statáriális eljárás Ítélkezik. Ez csak az ő 
balvégzetök, amit gyönyörűen kikerülhet­
nek vala, ha — grófoknak születnek. Úgy 
kell nekik, ha az apjuk megválasztásánál 
nem tudtak nagyobb körültekintéssel el­
járni. De az igazi csapás nem az ő sorsuk­
ban, hanem abban van, amit a szállodára 
zúdítanak. Ennek az egzisztenciáját ássák 
ők alá. Mert a ki 11 i vagy a savanyú 
ugorka szerény bagalellség*' — elfelejtve, 
de ha reklamálják : széles ösvény a kóser­
vendéglő felé. S a szállodák Fentartó 
Eleme gyakran tapossa ezt az ösvényt. 
Az orthodox kocsmáros pedig ravasz 
mosolylyal dörzsöli a kezét. Lám, ő mégis 
csak jól szimatolt, mikor az ócska-árúk- 
kal való gsetlelésl sutba dobta a kóser- 
kocsmáért. Hagyományos élelmességéért 
még mi is kénytelenek f vagyunk részére 
egy kis obi igád elismerést kiutalványozni.
\ egre is a szabadverseny korszakát éljük.
I ^  verseny szabadságát tartozik is meg­
becsülni minden modern ember. Meit az 

tftt*<l«sági föllendülés egyetlen fő tétele* 
Ámde korlátjának a szabad versenynek is 
lenni kell. Elfajulása ellen a közhatalom­
nak lejadata korlátot emelni. A közhatalom 
gyakoi lásának jelentékeny része a törvénv- 
ha lóságokat és városokat illeti meg A 
varosok íejlődése szempontjából, mint is"
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méretes, óriási hordereje van az idegen­
forgalomnak. Az idegenforgalom levezető 
csatornái pedig a szállodák, melyek közül 
sok a városi tulajdon. íme, a szállodák 
létfeltétele így válik közérdekké s e réven 
könnyen megértjük azt is, hogy a kóser­
kocsmák burjánzása miképp jut a köz­
érdekkel kapcsolatba, még pedig mint 
veszélyt jelentő tünet.

A városoknak úgy is mint érdekelt 
feleknek, úgy is, mint a közérdek törvé­
nyes hatalommal felruházott őreinek, köte­
lességük volna e jelenséget észrevenni s 
azzal a maguk elhatározásából is foglal­
kozni. Esetet azonban nem tudunk, hogy 
valahol, valamikor egy kóser-kocsma 
nyitásának engedélye megtagadtatott vagy 
bevonatott volna. Pedig bizony vajmi 
bajos volna ezekre a vendéglőkre (tiszte­
let adassék a szép számú kivételeknek) 
ráfogni, hogy a törvény előírásának köz- 
tisztasági, közrendészeti és minden egyéb 
tekintetben megfelelnek. Nos hát, ha a 
városok a magukét nem teszik, tegyék 
meg a vendéglős-ipartársulatok a saját 
kötelességeikkel együtt az övékét is s 
hassanak oda, hogy a kóser-kocsmák 
veszélyes elszaporodása elé törvényes gát 
emeltessék!

Bakonyi.

A kis ven d églösök legközelebbi ösz- 
szejövetcliiket Stirling Pál vendéglő­
jében, VIII., * József-uteza 39. sz.
alatt február hó 2(i-án délután A 
órakor tartják. Az összejövetelen való 
megjelenés minél teljesebb számban 
kéretik.

KÜIiÖNFHliE k ö z l e m é n y e k .
A m agyar konyha degradaciója.

Az ínnyes mesterség terén mi ma­
gyarok a magunk specialis nemzeti ele­
deleivel olyan sajátságos önállóságra tet­
tünk szert, amilyennel rajtunk kívül a 
civilizált népek közül tán egyetlen-egy 
sem dicsekedhetik. Nemzeti sajátság 
tekintetében mögötte marad a mi­
énknek a legműveltebb népek konyha- 
művészete is ; így az angolé és franciáé. 
Szó sincs róla, hogy eredeti nemzeti éte­
leik más népeknek is volnának. De, hogy 
a konyhaművészet mint ilyen, annyira a 
hazai talajból és honi népszokásokból 
fejlődött volna ki, mint az egyszerűsé­
gében s mai fejletlenségében is hódító 
erejű magyar konyha: annak alig akad­
nánk példájára akár az angoloknál, fran­
ciáknál, olaszoknál, vagy más művelt né­
peknél. Ezek mindegyikénél úgy fejlő­
dött a magasabb fejlettségű konyhamű­
vészet, hogy egyik a másikától vett át 
egyes ételeket s azokat a saját ízléséhez 
idomította az elkészítési módoknak eleinte 
csak igen csekély külömbözősegével. E te­
kintetben elég a beefsteaks és filets pél­
dájára utalnunk, melyek közül az egyik 
mint valódi angol, a másik meg mint 
tisztán francia étel terjedtek el az egész 
világon. Pedig ez a kétféle étel lényegé­
ben egy és ugyanaz.

Csak a magyar konyha termékeiről áll 
bizonyosságként, hogy nem valami asszi­

milált jövevények, hanem a magyar ízlés, 
magyar népszokások hozták őket létre. 
A származás és nemzeti sajátság ekként 
nyilvánvaló. Hogy az eredet is nem a 
közelmúltban, hanem a régmúlt időkben 
találja gyökerét, az is szinte egészen bi­
zonyos. Mégis a magyar konyha fejlődése 
egyáltalán nem mutat valami nagyobb 
arányú haladást. Mai nemzeti ételeinket 
alkalmasint az ükapáink is oly jól ismer­
ték, mint mi. Ezzel szemben később ke­
letkezett gumié-divatok a konyhaművé­
szetnek sokkal elterjedtebb s folyton fej­
lődő és finomodó válfajaivá nőtték ki 
magukat; meghódítva jóformán az egész 
civilizált világ népeinek asztalát. A ma­
gyar konyha is tett hódításokat, így pl. 
a délszláv népeknél, amelyekkel évszá­
zadok óta szoros, egymásra út alt érint­
kezésben vagyunk, azonkívül hozzásímúlt 
a magyar ízlés sajátságaihoz a hazai zsi­
dóság kóserkonyhája is, de ez szóba se 
jöhet a mellett a degradáció mellett, 
ahova a francia és angol ílastromos kony­
haművészet térhódítása folytán még saját 
hazájában is leszorúlt.

A felsőbb tízezrek asztaláról, leg­
előkelőbb szállóink konyhájából és ét­
rendjéből száműzve vannak a magyar 
ételek. Weaner dialektusban beszélő 
„francia“ szakácsok ha kénytelenek néha 
vele, hogy a kézilánynyal valami magyar 
ételeket készíttessenek, annak is „Ragout 
á’la Puszta“, vagy „Cote de boeuf 
á l’Hongrie“ lesz az étlapon a neve. 
Banketteken, az előkelőbb osztályok bár­
milyen társasétkezésein pedig egyáltalán 
nem juthat szóhoz a magyar konyhatu­
domány. A franciáskodó majmolással ma­
holnap odajutunk, hogy vendég és pincér 
közt tolmácsra lesz szükség mert a ven­
déglők és sörházak sfitőmesterből avan­
zsált szakácsai, akik pedig még véletlen- 
ségből se tudnának egy francia szót 
ortografice leírni : csak „francia étlapot“ 
hajlandók diktálni — vendégnek, gazdá­
nak és pincérnek egyforma boszúságára. 
Hallatlanúl merész visszaélés ez a közön­
ség türelmével, csúnya erőszaktétel a saját 
ízlésünkön, s emellett gálád elárúlása a ma­
gyar konyha ősi jogainak. Mindenki tor­
kig van már ezzel a majmolással, de 
ellene senki se tesz semmit. A közönség, 
melynek soraiban írók, művészek, tudó­
sok, hazafiak vannak: egyáltalán nem ; 
a vendéglősök is csak nagy ritkán fakad­
nak ki ellene; a pincéreknek meg alig 
van beleszólásuk. Pedig ez a kérdés is 
azok közül való, amelyek igazán megérik 
az érdeklődést. Nemzeti sajátságaink fél­
tett kincseként kellene a magyar konyha- 
művészetet őriznünk, gondoznunk s a 
modern tudásnak felhasználásával tovább 
fejlesztenünk. De mi csak majmolni, az­
után meg kritizálni tudunk. Amabból 
csak kárunk származhatik, emebből meg 
senkinek semmi baszna. így nem csoda, 
ha a híres magyar konyhából a saját 
portáján is hamúpipőke válik.

Lapunk e számából térszűke miatt 
kimaradt Minden Tamás tárcaközleménye, 
Botoz »Vig regé «-je s ezenkiviil több kü­
lönféle közlemény.

Hymenhirek. Bock Ferenc, a fővárosi 
pincérgávdának sokáig volt, előnyösen 
ösmert tagja, aki jelenleg Pécsen a Nádor- 
kávéház főpincére, február hó elején je­
gyet váltott a Pécs melletti Cassián-bánya- 
telepen lakó özv. Marcimé úrnőnek szép 
műveltségű leányával, Teréz kisasszony­
nyal. A boldog vőlegény, aki külső meg­
jelenésében egy előkelő gentleman be­
nyomását kelti különben fivére Bokros

s
Károly nak, a nyugdíj egyesület illusztri 
elnökének. A menyasszonyból és vőlegény 
bői április hó 11-én lesz egy pár, e na­
pon lesz az esküvő és menyegző.

Bougement Tivadar, bennszülött pécsi 
szaktárs, ezidőszerint az ős Aranyhajó ét­
termének főpincére, May Ilonka kisasz- 
szonyt, egy tekintélyes pécsi mészárosnak 
bájos leányát jegyezte el a közelmúlt na­
pokban. Bougement, mint neve is mutatja, 
testben-lélekben teljesen magyarnak szü­
letett francia ivadék. Frigyéhez szívből 
gratulálunk.

A Rudas-fürdő és kioszkja. Az Erzsé­
bet-hid környékének rendezése pompás 
parkokkal fogja a Duna mentét gazdagí­
tani úgy a pesti, mint a budai oldalon. 
A budai hídfő művészileg kiképzett kere­
tében már most is méltó dísze főváro­
sunknak s a sokfélül hibáztatott építke­
zéssel csakhamar megbarátkozunk, ha a 
forgalmi szempontokat el tudjuk felejteni. 
Pedig most, még alig hogy bontakozni 
kezd előttünk a gyönyörű panoráma, a 
mely a budai hídfő környékének teljes 
rendezésével várakozik ránk. A Rudas- 
fürdő uj, monumentális építkezésnek ter­
vével készül e panorámába beleilleszkedni, 
ettől egy puskalövésnyire pedig a Sáros­
fürdő tervezett hatalmas épülete fog az 
emberi tudás vívmányaként összeölelkezni 
a természet csudás alkotásával, a vén 
Gellérthegygyel. A Rudas-fürdő előtt kép­
zendő park közepére gyönyörű kioszkot 
építenek, mintájára a Vigadó kioszkjának.

A borok királya és a művészet. A 
tokaji borról, minden borok elismert feje­
delméről van szó, arról, mely maga is 
megtestesült művészet, művészete az áldott 
anyatermészetnek. Szó van pedig róla 
olyképp, hogy a természet e szép művészi 
ajándékát művész ihletett keze hirdesse 
szemléltető képben a világ-vásáron. A 
tokaji bortermelők társasága ugyanis pályá­
zatot hirdetett közelebb művészi plakátra, 
mely a tokaji borok hirdető-plakátja le­
gyen. A pályádi j 200 üveg tokaji bor 300 
korona értékben.

A szocialista Море. Hogy milyen bak­
lövéseket követnek el egyes lapok egyes 
esetek hirreadásával, azt pompásan meg- 
tanusította a múlt szombati Magyarország, 
amely az előtte való napon lefolyt szak- 
egyletisták által inscenált Egerváry-kávé- 
ház ablakbeverést a M. Orsz. P.-egyletnek 
tulajdonította s hamarosan úgy leerősza- 
kos-suhancozta ezt a jámbor testületet, 
hogy jobban se kellett. Igaz, hogy a más­
napi számában már vissza szívta roppant 
szarvas tévedését, ami azonban legkevésbé 
sem változtat a nevezett lap újdondásza 
nagy tájékozatlanságán és hasból való 
szerkesztésén.

Szeged haladása. Szeged városát nem­
sokára motorosok fogják körülnyargalni 
és Szeged város környékén nemsokára, 
Zentától föl egész Kiskúndorosmáig és 
Csongrádtól le egész Makóig élénkebb vi­
lág lesz, mint magában Szegedében. Mint 
tavaszi kikeletkor — úgy fog itt minden 
töléledni és fölpezsdülni — s az az élct- 
telcnség, ami most a maga teljességében 
fekszi meg a nagy tiszai metropolist — a 
gyorslábú s kerekű motorosok megindu­
lására azonnal megszűnik. Szegednek ki­
ránduló helyei is föl fognak virágozni. A 
»Boszorkányok szigete«, a »Kállai-liget« és 
azonkívül a Rókus-állomástól második stá­
cióba eső Kamarás-erdő, mind megtelnek 
kirándulókkal, akiknek számára élelmes 
szegedi vendéglőseink már is tervezik a 
modcrnnél-modernébb fogadókat, restau­
rantokat és kávéházakat. A szegedi tanác 
lesz azonban az első, aki a Szeged váró
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rosát nagyra emelő eme törekvéseket út­
jában elősegíti, még ama milliónál is több 
koronával, amelyet a Boszorkány-sziget, 
Kállai stbi sziget és ligethez vezető gyö­
nyörű ittak megépítésére és a szükséges 
ligeti sétányokra és parkírozásokra tog 
minél előbb megszavazni. A motoros-gő­
zösök igazgatósága pedig Kamaráserdőről 
via Dorosma oda és vissza minden tél­
órában (ünnep- és vasárnapokon 10 per- 
cenkint) fogja indíttatni, a minden időben 
zsúfolt közönségre elkészülhető kocsikat. 
Hogy pedig a mindjárt tovább ott ragadó 
külföldieknek a látni és szórakozni valója 
egy-kettőre ki ne merüljön, Uj-Szegeden 
nagystílű nyári színházat, plasztikonokat, 
többféle művészeti csarnokokat és a lát­
ványosság igényeit minden tekintetben ki­
elégítő tárakat és boltokat épít s állít föl 
a város; nem feledkezvén meg egyúttal a 
helyi és országos borvásárok, sörkóstolók 
és állandó kiállítások rendezéséről sem. 
Mindez pedig első sorban a motorosoknak 
lesz köszönhető, amelyek Szeged közeli és 
távolvidéki városait és községeit fogják 
nemsokára behálózni és egybeforrasztani 
Szegeddel. Tervbe leend véve egy-két sín­
páros villám- (esetleg motoros) vasút ki­
építése Szegedtől Budapestig, mely e két 
első nagy város publikumát a mostani 
()—7 óra helyett, 3—4 óra alatt röpítené 
oda és vissza. Szóval Szeged Haladása és 
fölvirágozása biztosítottnak látszik és alig 
telik bele bele 10 esztendő, a tősgyökeres 
magyar város lakosai meghaladják a 250 — 
300 ezeret, mivelhogy így a gyors közle­
kedések által hozzáférhető Szeged a ha­
sonló kiil- és belföldi városoknak legpom­
pásabb városa lesz. Mindezeket pedig mi 
ekként azért következtetjük, mert a Sze­
ded és Vidéke már hetek óta és egész 
határozottan írja, hogy az alföldi gazda­
ságnak legalkalmasabb eszközét, a moto­
rosokat, nem sok idő múlva életbe fogják 
léptetni, miként ezt az arad-csanádi vas­
utak igazgatósága tette. A Szeged és Vi­
déke helyesli ezt a gazdaságos tervei 
(mint ahogy mi is helyeseljük), de elfeledi, 
hogy az a.-cs. vasútak motorosai még 
annyit sem bírlak elérni, hogy az Aradot 
keresztül gázoló lógőzösöket eltörölték 
volna ebből az árnyékvilágból. Az aradi 
lógőzösök, illetve — lóvonatok — lévén 
oly terjedelmesek, mint a tiszai gabona­
szállító hajók, — csak sánta egylovas ko­
csik járásával közlekednek s ha valaki 
föl- vagy leszállni óhajt, füttyénteni szük­
séges nekik. Ugyancsak ez az Isten verése 
Szeged városának is, amelynek lógőzöseif 
dacára, hogy aprók, mint az aradi moto­
rosok mozdonyai, csak szuszogva halad­
nak, úgy, hogy aki a Rókusról az alsó­
városi állomásra sietve akar eljutni, nem 
ül föl a lókocára, hanem — gyalog mén. 
Ha Szeged városa a zászlajára kiírt hala­
dás jelszót akarja megvalósítani, akkor 
elsőben is ezekkel a Dugonits idejéből 
fönmaradt lógőzösökkel kell neki elbánni 
és pedig mentői hamarább s lehetőleg még 
a motorosok megrendelése előtt, mert mi- 
kéntelen Arad, Szögedé sem halad, 
hanem marad, marad . . .

A pilseni sö rg y ár uj igazgatója A 
világhírű »Pilseni Részvény-Sörfőzde« ve­
zetésének élére a közelmúlt napokban 
Popper Hugó, egy müncheni nagykeres­
kedő cég volt hivatalnoka került, kit a 
sörgyár részvénytársasága az igazgatói ál­
lásra szerződtetett.

A főváros budai oldalának gázvilá­
gítása ezideig még sok kívánnivalót hagy 
fönn ; miért is a bajokon segítendő, a gáz­
gyár a budai oldalon gazometert állít föl. 
Az építés ügyeiben a főváros múlt szer­

dai közgyűlése határozott az építési enge­
dély j ó vá h agy á sá va 1.

Szerelem , házasság— szakácskönyv. 
Ki gondolta volna, hogy Minden Tamás­
nak, az ő Mindenféle Tamás unoka-nagy­
bátyja rokonán kivid még más rokona is 
van ? Pedig úgy áll a dolog, hogy van 
neki, még pedig egy igen kiváló és olyan 
rokona, mint Morgan, az amerikai Rus- 
kin-eggetem hírneves és nagyeszű pro­
fesszora. Reá különben szellemi úton és 
úgy tett szert, hogy Morgan egy zseniális 
tudományi! bölcseleti művet irt, amelyben 
a válások okaival foglalkozik s a mind 
gyakoribb válások okait abban látja, hogy 
az asszonyok nem képesek megérteni férj­
uraikat. Az asszonynak szerinte legnagyobb 
gondja elsősorban is az kell hogy legyen, 
hogy mindig változatos étrendet használ­
jon, hogy továbbá a rántást oda ne égesse, 
a iúrósrétest és a csuszát el ne vaniliázza 
s sózza és a sertés-, marha- és vesepecse­
nyékből készülő sülteket ne vadmódra 
készítse. A nagy tudós az ő ezen módsze­
rével meg van győződve, hogy sose lesz 
szükség békebíróra a törvényszék előtt. 
Morgan és Minden tehát ebben a dolog­
ban találkoznak és jönnek nagyon közel 
egymáshoz, mert amíg ugyanis a bölcse­
leti tanok nagy tanára a földi egyedüli 
boldogság bajait elméletileg kívánja orvo­
solni és megszüntetni, addig ezt Minden 
Tamás gyakorlati úton teszi és most ké­
szülő szakácskönyvével akként szándé­
kozza, hogy a Morgan-elvnek megfelelően 
nagyszerű változatokban írja le a külön­
féle eledelek készítési módját és állítja 
azokat össsze változatosabbnál-változato­
sabb étrendekbe. Minden Tamás meg van 
győződve, hogy az ő szakácskönyve út­
mutatásainak hűen való követésével — 
boldog lesz minden házasság és örök — 
minden szerelem.

Tokaj gyöngye. A Bodrog-Tiszára vi­
dáman lemosolygó öreg Tokajnak kincse­
ket érő gyöngyei pusztultak el a napok­
ban. A pusztulás a tokaji bortermelők 
társasága pincéjében történt, ahol beom- 
lás volt, minek következtében vagy G0U0 
üveg öreg aszú esett az örök megsemmi­
sülés áldozatául. Aki a világ legelső ezen 
különlegessége értékét és becsét ösmeri, 
— képes csak felfogni a veszteség valódi 
nagyságát. A tokaji termelők tudják ezt, 
éppen ezért joggal és szívből kesereghe­
tik, vagy dalolhatják el, hogy: j#Kn a pin­
cét nem bánom, de siratom, sajnálom« . . .
t. i. Tokajnak gyöngyét.

A fe lfüggesztett Szakegylet. A »Kis- 
vendéglős« legutóbbi száma röviden mél­
tatta a »Budapesti Pincérek Szakegyesü­
letének« kebeléből kiindult szocialista fel­
vonulásokat, fejtegetéseihez azt az intel­
met tűzte, hogy az érdekeltek saját ak­
ciójuk sikerét ne veszélyeztessék túlkapá­
sokkal, aminek elkerülhetetlen következ­
ménye a rendőri beavatkozás. Két nap se 
kellett hozzá, hogy ez intelmünk hetelje­
sedett jóslattá váljék. A Kávésipartársulat 
feljelentéssel élt a Szakegyesület erősza­
kosságai ellenében s ennek az lelt a kö­
vetkezménye, hogy az egyletet a belügy­
miniszter standé pede felfüggesztette a 
további működéstől, többrendbeli szabály­
talanságok miatt, melyek eszerint súlyos 
természetűek lehetnek. Elnöke, alelnöke 
rendőrileg letartóztatva, maga az egylet 
(bár valószínűleg csak ideiglenesen) be­
szüntetve; íme ez az eredmény, melynek 
ellenében sovány vigasztalásuk lehet a 
szocialista elvektől megtántorodolt harco­
soknak, hogy a kávésok lám megadták, 
amit szépségesen is megadtak volna. Nem 
tagadjuk mereven a szociálisták elvi alap­

járól indított harc jogosultságát, de a pin­
cérek eddig is meg voltak nélküle s azt 
hiszszük, ezután sem lesznek hajlandók 
a maguk érdekeinek kizárólagos védelmét 
azokra bízni, akik a haza ellenségeitől 
kölcsönzött fegyverekkel »dolgoznak.«

Halálozások. Zsombor Lászlót, a győri 
főpincérek kiváló tagját, öt éves fiacská­
jának elhunyta mély gyászba borította. 
Az alant közölt családi gyászjelentést 
kisérő levél lendületes szavakban fejezi 
ki a menybe költözött gyermek elvesztése 
fölötti gyógyíthatlan fájdalmat, melylyel 
a kegyetlen sors a vigasztalhatlan szülő­
ket sújtotta, mely fájdalmat mi is osztunk 
a bánatos szülőkkel. A családi gyászjelen­
tés a következő: »Zsombor László és 
neje szül. llajdár Izabella a maguk, vala­
mint kis leányuk Belluska, továbbá az 
elhunyt nagyszülei Zsombor József és 
neje szül. Kocsis Cecília és özv. llajdár 
Istvánná szül. Balikó Julianna s az összes 
rokonság nevében is fájdalomtól megtört 
szívvel jelentik a forrón szeretett fiú, 
illetve testvér, unoka és rokonnak Laciká­
nak f. évi február hó 23-án déli 12 óra­
kor, életének 5-ik évében, kínos szenvedés 
után történt gyászos elhunytál. A kis 
angyal földi maradványa f. hó 25-én d. u. 
3 órakor fog az Andrássy-úton levő 43-ik 
számú házból a róni. kath. vallás szertar­
tásai szerint az újvárosi temetőbe vitetni 
és ott a boldog feltámadás reményében 
nyugalomra tétetni. Győr, 1904. február 
hő 23-án. Szeretetünk veled marad még 
a sírban is!«

Lakner István, a győri vasúti pálya­
udvar I. osztályú éttermének érdemes fő­
pincérénél, egy családi örömet gyász 
váltott fe l; 25-ére virradón a gólya szálta 
meg háza tájékát, a kis angyal szerencsé­
sen meg is született, de rövid pár óra 
alatt jobblétre szenderűlt. Nyugodjék 
békében.

A jap án -o ro sz  h áb o rú  k itö rése  az
egész világ közgazdasági életében éreztette 
hatását már az első napokban. A tőzsdé­
ken hallatlan fejetlenség, zűrzavar és egye­
sek pillanatnyi gyorsasággal bekövetkezett 
bukása jelezte a financiális válság köze­
ledtét. Éttől pedig annál több okunk van 
tartani, mert ezt háborús időkben mindig 
az általános gazdasági pangás szokta kö­
vetni. Ennek a levéből meg rendszerint 
bőven ki szokott jutni a vendéglős-iparnak 
is. Rózsás állapotainkhoz éppen csak ez 
kellett, mintha bizony nem teremne elég 
baj a mi számunkra idehaza.

Egyletek, szövetkezetek.
f A budapesti kávésok ip a rtá rsu la ta
. hó 22-én tartott rendkívüli közgyűlésén 

foglalkozott a szocialista alapon szervezett 
pincérek szakegyesületének brachiumos 
akciójával. A rendkívüli közgyűlésen nagy 
számban jelentek meg a tagok. Ott volt 
Némái Antal elnökön kívül Harsányi 
Adóit, Drechsler Béla, Tihanyi Béla, 
Berger Leó, Weingruber Ignác, Keiner, 
Wertheimer Lajos és a kevésbbé ismertek 
közül számosán. A közgyűlés először a 
Kávéfőző-segédek egyesületének kérelmé­
vel foglalkozott, melyet minden pontjá­
ban elfogadott. Ezután került s^r a buda­
pesti pincérek szakegycsilléiének követelé­
seire, melyek körül hosszú és helyenkint 
izgalmas vita fejlődött ki. Harsányi Adolf, 
a Scivyork kávésa, határozati javaslatot 
adott be, amely szerint a) huszonnégy- 
órai pihenőt kap minden pincér heten- 
kint s e napra a helyettest is a kávés



8. szám. A Kisvend égi ős. 5. oldal.

fizeti; az alkalmazottól csak a kosztpénz 
vonatik el erre a napra, b) ügynököktől 
többé pincéreket nem vesznek löl a 
kávésok — és végre c) hogy az elhelye­
zéssel foglalkozó egyesületeket egyformán 
tartoznak pártolásukban részesíteni az 
ipar társulat tagjai. A javaslathoz sokan 
szólották hozzá, mig végre a határozati 
javaslat annak közbejött hírére, hogy a 
szakegyesület működését a belügyminisz­
ter felfüggesztette, oly módosítással fogad­
tatott el, hogy az alkalmazást kereső pin­
cérek az Országos Pincér-Egyesületből 
fognak vétetni. Ezzel az ülés véget ért s 
a szocialista pincérek mozgalmának sorsa 
egyelőre eldőlt.

A székesfővárosi kisvencléglősök és 
korcsmárosok ipartársulata a követ­
kező felhívást intézte a tagokhoz: Az 
ipartársulat célul tűzte ki, hogy a 
korcsmáros-ipart kiemeli mai szomorú 
állapotából s mindenképen azon lesz, 
hogy szakmabelieinknek úgy társadalmi, 
mint gazdasági helyzete javíttassák. Ezen 
célunkat csak úgy érhetjük el, ha erőin­
ket egyesítve, számosán tömörülünk egybe 
ipartársulatunk kebelében. Csak így lesz 
meg az erkölcsi súlyunk, melylyel a ható­
ságokra hathatunk s csak így lesz meg 
az erőnk, melylyel szakmánk elleneseivel 
a harcot felvehetjük.

Ismerve a szaktárs úrnak ipartársula­
tunk iránt tanúsított érdeklődését, tiszte­
lettel kérjük, hogy a csatolt belépési 
nyilatkozatot szaktársaink közt körözni, 
legalább egy új tagot ipartársulatunk 
részére szerezni s az aláírt belépési 
nyilatkozatot hozzánk visszajuttatni szíves­
kedjék. Az a reményünk, hogy ezt a 
csekély áldozatkészséget — közös érde­
künkben — nem fogja megtagadni.

A Pécs-Baranyai Vendéglősök és 
Korcsmárosok Ipartársulata folyó hó
9-én tartotta tisztújitó rendkívüli köz­
gyűlését a Vigadóban. A tagtársak bizalma 
Bózsa József eddigi a 1 elnököt emelte az 
elnöki székbe. Alelnökké Radocsay Imre, 
pénztárnokká Szabó Sándor, titkárrá Weiss 
Sándor, ellenőrökké Udvardy Nándor és 
Szigeti Ede választattak meg, valameny- 
nyien egyhangúlag. Ugyancsak egyhangú 
választással alakult meg a választmány a 
következőkép: Felügyelő-bizottsági tagok: 
Horváth Dezső és Károly Gyula; választ­
mányi rendes tagok: ('Árják Antal, Csertő 
Antal, Csertő Vince, Franki Izidor, Kész 
Ferenc, Jenovoi József,, ,fosztasz Samu, 
Klenc Alajos, Kregetz Ágoston (Villány­
ból), Ladika István, Polgár Izidor, Sebök 
Gyula, Schnell József, Vágó János, Wein- 
dorfer János, /Admits József. Póttagok : 
Baka József, Kaszopovits József, Sörös 
Mihály, Kis-Gadó Mátyás és Molnár Gábor.

Az ipartársulat új tisztikarát e névsor­
ban adván, mindenekelőtt meg kell emlé­
keznünk Bózsa József elnökről, kivel 
igazán érdemes szakember került a tár­
sulat élére. Bózsa József a régibb szak- 
féríiak ama fajtájából való, kik az idők 
járását mindenkor megértették s annak 
haladásával mindig lépést tartottak. Az 
ipartársulat is, melynek most hivatalból 
első embere, főleg az ő munkásságának 
köszöni létét, az ő erős akciója folytán 
alakult meg 1891-ben. Valamint hogy ő 
volt megalapítója a pécsi vendéglősök 
szikvízgyári szövetkezetének is. Badocsay 
alelnök megválasztásában hasonlóképp 
szerencsésen találta meg a társulat a 
maga emberét. Róla ugyqn a választás 
után egyes burkoltan terjesztett híreszte­
lések azt akarták elhitetni a hiszékenyeb­
bekkel, mintha ő a pályán eltöltött évei

számánál fogva az alelnöki tisztségre csak 
nagy ugrással jutott volna, szóval mint 
fiatal vendéglőst állították oda, aki tán 
érdemesebbeket előzött meg. Ezzel szem­
ben ki kell jelentenünk, hogy Radocsay 
először is nem fiatal vendéglős, hanem 
született szakember; apja, nagyapja és 
minden ivadéka a vendéglős-ipart űzte s 
ő is ezt a mesterséget tanulta. Egyidőben 
ugyan csak bortermeléssel foglalkozott 
vendéglő nélkül, de ezt talán még sem 
lehet annyiba venni, mintha ő idegenül 
került volna vissza a vendéglősök sorába. 
Azután meg, ha fiatal vendéglős volna is 
Radocsay, egyéni értékéből ez sem vonna 
le semmit, sem abszolút véve, sem a kar­
társak szemében. Kartársai nyereségnek 
tekintik őt a társulat tisztikarában, ezt 
igazolja a bizalom is, amelyből egyhangú­
lag lett az alelnökük.

Debreceni vendéglős-gyűlés. — A
»Debreceni szállodások, vendéglősök és 
kávésok ipartársulata« múlt csütörtökön 
tartotta rendes évi közgyűlését Hauer 
Bertalalan elnöklete alatt. — Elnök öröm­
mel jelenti, hogy az elmúlt év események­
ben igen gazdag volt s működésével igen 
nagy eredményeket ért el e szakipar fej­
lesztése körül. A pincérleányok megrend- 
szabályozása, a zárórák eltörlése ügyében 
erős a remény, hogy a városi tanács és 
a rendőrhatóság az általános óhajtás-nak 
megfelelőleg fog dönteni, úgyszintén most 
tanulmányozza a rendőr főkapitányság az 
italmérési engedélyek kiadásáról szóló 
budapesti szabályrendeletet, melynek min­
tájára új szabályrendeletet alkotnak Deb­
recenben is, melynek alapján a rendőrség 
mielőtt véleményt adna a pénzügyigaz­
gatóságnak valamely italmérési engedély 
kiadásánál, előbb kikéri az iparhatóság 
javaslatát, hogy hivatástalan s erkölcsi 
tekintetekből is kifogásolható egyének ne 
ronthassák a vendéglős- és kávés-ipar 
tekintélyét. A rendőrkapitányság egyebek­
ben pedig pincér-munkakönyvét az 
Ipartársulat közbenjárására csak a deb­
receni pincérszakiskolát végzett tanoncok- 
nak ad ki. Az ipartársulat bevétele a mull 
évben 698 korona 35 fiiér volt, kiadása 
623 korona 50 fillér. A maradvány 71 
korona 90 fillér. A vagyon ezenkívül 377 
korona 89 fillért tesz ki. Rosenberg Simon 
kávés egy az ipartársulat által felállítandó 
szikvízgyárra vonatkozólag tett indítványt. 
Kiadták véleményezés végett a választ­
mánynak. Ezután jegyzőkönyvi köszönetét 
szavazott a közgyűlés Hauer Bertalan 
elnöknek, dr. Ábrahám László társulati 
ügyésznek, Szathmári Zoltán titkárnak, 
Privizer József pénztárosnak, a múlt év­
ben kifejtett eredménydús működésért s 
újból megválasztotta őket régi tisztsé­
gükre. Alelnöknek Törő Imrét választot­
ták meg; választmányi tagok lettek; Németh 
András, Rosenberg Adolf, Halász Izidor, 
ifj. Weichinger Károly, Kiss Adolf, Bross 
Jakab, Rosenberg Simon, Ottó Sándor, 
Szeredi József, Ullmann Károly, Kemény 
János, Elun Emil, Lókodi Sándor és Tóth 
István.

A pécsi pincér-egylet f. hó 23-án tar­
tott választmányi üléséből 4 tagú kijelölő 
bizottságot küldött ki, mely bizottság fel­
adata az új tisztikar tisztájának összeállí­
tása lesz. 'Tagjai: Beamier István, Pintér 
Nép. János, Fischer wdön és Sámson 
István választmányi tagok. A választmány 
ezenkívül előzetesen megvizsgálta a köz­
gyűlés elé terjesztendő múlt évi záró­
számadásokat s továbbá apróbb folyó 
ügyeket intézett el.

Ünnepélyek, vigalmak.
Zászlószentelés.

A lélek hitének, szív lelkesedésének 
szent jelvénye a zászló. Vallásos körme- 
netben, győzedelmi csatába zászló alatt 
indúl a jámbor hivő s a dicsszomjas ka­
tona. A társadalmi életnek hívői is, kato­
nái is azok, akik önkéntelen lelkesedés­
sel sorakoznak egy-egy szent ügy mellé, 
ezrek szívében magasztoséit célnak szol­
gálatára. A kisvendégi ősök társas tömö­
rülése is hívők seregét s harcosok csa­
patát akarta egyesíteni szentnek vallott 
közös céljai szolgálatára. Ezért alakúit át 
szervezett testületté. Egységesen vezérelt 
csapatként indűlt el ez a mi ifjú egyesü­
letünk az élet harcába ; ám ezideig a har­
cosok szent jelvénye, zászló nélkül halad 
a számára kijelölt úton.

Hagyományos szokás emelte törvénnyé, 
hogy a társadalom harcos csapatai, az 
egyletek zászlójuk felavatásánál is a had­
seregek példáját kövessék. A zászlószen­
telés ünnepe egyszersmint emlékeztető 
ünnepe legyen egy bizonyos m últnak; 
a rövid elmúltat a végtelen jövővel kap­
csolja össze. A Kisvendéglősök ipartál sú- 
lata céltudatos munkával igyekszik e szí­
vet-lelket nemesítő ünnepély sikerét 
előmozdítani. Ennek a céljából rendez 
táncvígalmat a Vigadó termeiben már­
cius hó 8-án. A cél sikerére sokat jelent 
ennek a táncvigalomnak az anyagi ered­
ménye. A rendezőbizottság tagjai kétség­
kívül tudják ezt. Az ő búzgalmuk és fá­
radozásaik a cél sikerében találják tehát 
a legszebb jutalmat. Ennek a sikernek 
érdekében szólunk ím hozzájuk :

Tegyék meg mindnyájan, ami legjobb 
tehetségükből telik, búzgólkodjanak, fára­
dozzanak a közös cél sikeres eredmé­
nyéért.

Ezen felhívás értelmében kéri az el­
nökség a rendezőbizottság tagjait, hogy 
az idő rövidségére való tekintettel legye­
nek szívesek már most kettőzött erővel 
hozzálátni a jegyek értékesítéséhez, annál 
is inkább, mert az eddigi eredmény még 
nem biztat valami fényes anyagi sikerrel. 
Ezt biztosítani a rendezőbizottság feladata, 
azért ismételten is kéretnek a rend. bí­
zol tsági tag urak, hogy legyenek szívesek, 
minden tőlük telhetőt megtenni, hogy 
bálunk a hozzáfűzött reményeket be­
válthassa.

Meghívó. A »Nagykanizsai vendéglő­
sök, kávésok és pincérek egylete« a jövő 
hó (március) 8-án tartaúdó zártkörű tánc­
vigalomra a múlt hét elején küldte szét 
a rendezőség ízlését és a nyomdai művé­
szetet dicsérő elegáns kivitelű meghívóit. 
A meghívó ekként szól:

A nagykanizsai V. К. M. és P.-egylete 
1904. évi március 8-án a Polgári-egylet 
összes termeiben »zártkörű táncvigalmat« 
rendez. Belépdi-díj személyenként 2 kor. 
Gsaládjegy 3 szem. 5 korona. Kezdet 9 
órakor. A zenét Sárközi János teljes zene­
kara szolgáltatja.

A kolozsvári pincér-egylet házalapja 
javára 1904. március hő 16-án a »Köz­
ponti Szálloda« emeleti dísztermében 
zártkörű táncestélyt rendez. Az estély 
védnökei: Nagy Gábor, Graff János, 
Tauszik Alajos, Kikaker Boldizsár. Bizott­
sági tagok: Ács Ferenc, Bogyó István, 
Gárdonyi Imre, Gyárfás Dezső, lleimann 
Sándor, Papp János, Pferschy Ferenc, 
Rác János, Rónai János, Moldován Dániel. 
A rendezést 60 bizottsági tag osztja meg 
egymás között.
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Ü ZLET I H ÍREINK .
— Helyváltozások. —

A Rém i-szálló hely iségeinek  á ta la ­
kítása. A Rémi-szálló jelenlegi bérlője, 
Egervári/ Géza, apósának, Rémi Róbertnek 
az utóda e jónevű szálló vezetésében. A 
szállót tudvalevőleg az öreg Rémi épittette 
s az ő vezetése alatt a tulajdonosnál nem 
kisebb népszerűsége volt az üzletnek, mely 
a fölépülés első idejében látványosság­
számba ment Budapesten. A hírneve a 
forgalmával egy arány ban nőtt a közked­
velt szállodának ; szobáit előkelő vidékiek 
és külföldiek, kávéházát és éttermét ama­
zokkal együtt a budapesti »comme il laut« 
társaság látogatta tömegesen. Rigó Jancsi 
is a Rémiben lakott Chimay hercegnővel, 
Pesten tartózkodásuk ideje alatt. így ment 
ez pár évig* mígnem egyszer általános 
meglepetésre, a főváros társadalmi és po­
litikai életében vezérszerepet vivő Rémi 
Róbert kezéből csődtömeg-gondnok vette 
át a fényesen prosperáló szálloda kor­
mánypálcáját. A nagy tekintélyű vezér­
ember anyagi romlását mindenki csodálta, 
sajnálta. Ám nevének varázsa az általa 
alapított üzletet megmentette a teljes le­
járatástól. A hanyatlás természetesen nem 
maradhatott el s az iijra-lendiilet csak a 
mostani bérlő, Egerváry Gézával követ­
kezett el, aki a »Rémi«-1 az alapító nevé­
hez méltó színvonalra emelte ismét. Most 
meg már éppenséggel akkorára növeke­
dett a helyiségek látogatottsága, hogy a 
kávéház kibővítése vált szükségessé. A 
kibővítés a napokban meg is történt, 
aránylag csekély átalakítási munkálatok 
keresztülvitelével, olyképp, bogy a csak 
spanyolfalszerüen elválasztott étterem a 
kávéházhoz lett csatolva. így a Rémi-kávé- 
ház most a legtágasabb az összes kávé­
házak között. Az étterem ilykép felkerült 
az első emeletre. Az átalakítási munkála­
tok befejező napjára esett a szociálista 
pincérek ismeretes zavargása, mely bár 
a tulajdonosnak tetemes károkat okozott, 
mégis meg volt az a jó oldala, hogy nem 
a teljesen elkészült üzletet tette tönkre 
romboló munkájával.

F ürdő i főp incérek  figyelm ébe ! Für­
dők és nyári kirándulók főpincéreinek 
figyelmébe ajánljuk, hogy szerkesztősé­
günk számos éthordót s borfiut is tart 
előjegyzésben, akik a nyári szezonra ily­
nemű állásra reflektálnak. Aki ezirányban 
hozzánk fordul, készségesen bocsátjuk az 
előjegyzettek cimeit rendelkezésére. Meg­
jegyezzük, hogy szerkesztőségünk elő­
jegyzésében csakis szakképzett s egyéni­
leg is ismert, megbízható egyének nevei 
foglaltatnak.

Scliuszter Hugó étterm ei. — Az
Andrássy-út palotasorai a főváros fénye- 
sebbnél-fényesebb vendéglői és kávéházi 
helyiségeiben bővelkednek. Ezek között a 
majdnem kizárólag elsőrendű üzletek 
között is jelentékenségre tart igényt a 
69. sz. alatt levő Plastikon, melynek leg­
újabb tulajdonosa Scliuszter Hugó, azelőtt 
az üllői-úti Medikus-Kévé ház tulajdonosa. 
Scliuszter Hugót szakéleti előkelőségeink 
közt tiszteljük; modern gondolkozáséi 
ember, aki nagyobb szabású üzletek veze­
tésére kiváló képességekkel bir. Fonyód- 
fürdőnek is ő a bérlője. A Plasztikomba 
nézve az előzőknél alighanem jóval 
szerencsésebb korszakot jelent az, hogy 
most Scliuszter H. lett a gazdája. Fényes 
termeit az arisztokratikus külsejű város­
rész fasionable-lársasága látogatja hű­
ségesen, biztos jeleként az állandósuló 
sikernek.

A pécsi vigadó. A vigadók természet­
rajzát ha meg akarnánk írni, alkalmasint 
azzal kezdenénk, hogy ezek úgy válto­
gatják a gazdáikat, mint ahogy az ember 
az ingét szokta. Ez alól kevés kivételt 
találnánk — s a pécsi vigadó nem tarto­
zik e kevesek közé. Rövid tíz év alatt már 
egynéhány vendéglős kereste benne a 
szerencséjét. Egyik megtalálta, másik azt 
is elvesztette, ami azelőtt volt neki. A 
mostani bérlők, Birmann Mihály és testvére, 
úgy látszik, szerencsés órában gondoltak 
a vigadó bérletére. Mihály, az időshb 
fivér, közbecsült polgára a városnak, test­
vére pedig több ízben főpincéreskedett 
néhai Dollinger András Hétfejedelmében. 
A tényleges üzletvezetést ó viszi, megelé- 

edésére a közönségnek. Átvételük külön­
éli szeptemberben volt még, egy fősze­

zonon tehát túl vannak már. Főpincére 
az üzletnek a nyitástól számított 2 hóná­

ig Nagy Sándor volt, ki magát a Mun- 
ácsy-utcai »Zöldfa«-vendéglő megvételé­

vel önállósítván, helyét Engelhardt Gyu­
lának adta át, ki e minőségben ma is ott 
működik.

Kávéliáznyitás. Markoviis Gyula az 
Óriás- és Tömő-utcák sarkán elegánsan 
berendezett, csinos kávéházat nyitott a 
múlt hét szombatján. A megnyitás pezsgő­
élénkséggel folyt le, részvételével a hű 
és megbízható ferencvárosi közönségnek.

P au letti István a József-utca 74. szám 
alatt új vendéglőt rendezett be, melyet 
kitűnő magyar konyhával s termelőktől 
beszerzett borokkal s elsőrendű kőbányai 
sörrel fog a nagy közönséggel ismertté 
és kedveltté tenni.

Leszkovszky János üzletnyitásának 
hírét lapunk múlt száma helyreigazításra 
szorúló ténybeli tévedésekkel közölte. 
Leszkovszky J. új üzlete, kinek nevét is 
tévesen (Lieszkovszkynak) írtuk, a Sorok- 
sári-u.-nak nem az 52., hanem 56. száma 
alatt van. A fővárosban új szakférfiú kii- 
lömben régi tagja a vendéglős-karnak, 
ezelőtt a Gömörmegyei Csehieken volt 
jó hírnevű szállodája.

Uj vendéglő nyitása. Frühhauer László 
vendéglős a IX. kerületi Óriás-utca egyik 
új sarki épületében nyitott csinosan és 
célszerűleg berendezett új vendéglő­
helyiséget.

Üzlet vétel. Lakner István, a győri 
vasúti étterem derék főpincére, megvette 
a Körner-sörödét, melyet újonnan átala­
kítva, április elsején nyit meg. Sok szeren­
csét kívánunk neki.

H arkányban a Fürdő-vendéglő bérlete 
az idei szezonra Iíováts Jakab szászvárosi 
vendéglősé, aki csapos- vendéglősnek Rátz 
Józsefet szerződtette.

Legújabb. Lapzártakor vesszük bizo­
nyos hírét, hogy Ralika György és SzCits 
Lajos,^ mint társtulajdonosok a jövő hó 
1-én átveendik a Lichtseidl-ié\e vendéglőt 
a Deák-téren. Szíves jó kívánságaink 
kisérik e vállalkozást; méltatni ez üzleti 
eseményt jövő számunkban fogjuk.

(jer Pál főpincérnek, Nagy István éjjeli főpincér 
működik. Ugyanitt Szép Miklós mint spincé 
foglal állást. — Bitskey Gero Pécs és vidékén s 
a Siófoki »Telepi«-kávéház előnyösen ösmert fő 
pincére, a nyíregyházi »Korona«-szálló szobafő- 
pincéri állását foglalta el. Pánátz Antal, előbbi 
kartársunk fizetőpincér munkatársa, a Perlaki 
(Zalam.) »Nagy-Fogadó« főpincéri állását tölti be. 
Mentes Pál, a trencséni »Városi kávéház« főpin­
céri állását töltötte he utóbb. Ugyanitt az 
»Erzsébet« kávéházban mint regg. számadó Sandt 
Ferencz foglalt állást. — Jakab Károly Hárt fán 
a »IIungária«-szálloda főpincéri állását, Horváth 
János lop. helyét tölti be. — Biindener Ernő*, 
Pécsett az »Otthon«-kávéházban Földvári Fe­
rencz mellett, a reggeli íizetőpineéri állást tölti 
be. A »Kőzponti«-kávéházban Franki Jenő (nem 
Franki Mátyás, mint utóbbi számunkban közöl­
tük) foglalta el a főp. állást. Ugyancsak a m. 
lapban tévesen Zákencki-nck közölt Hegedűs 
Zábrácky Hugó, a pécsi vasúti vendéglőben mint 
számadó-éthordó működik. Ugyanitt a »Nádor« - 
kávéházban Kenderessy György, mint spincér és 
tekeőr tölt be állást. — Pécs. (Féder K. tudósí­
tása :) A Vigadóban Engelhardt Gyula főpincér 
mellett Strényer Ferenc éthordó és Szanxcsek 
Ferenc boriid foglallak állást. A »Magyar Király««- 
szállóba Szakoly Dénes József főpincérnek, 
Kénig József éthordónak, Ziinntsíéin Gyula fel­
szolgálónak léptek be. A Nemzet i-kávéházban 
Milienovic Lukács íöpincérként, Mayer József 
pedig nappali számolónak vétettek föl. — Eszé­
ken a »Corsó«-kávéházban Hoff Imre mint fő­
pincér, a vasúti vendéglőben Béncsy István mint 
éthordó, Ilatz Ede pedig ugyancsak a Corsóban 
mint reggeli számadó nyertek alkalmazást. — 
Verőcén a Gseleda-vendéglőben Bepics István 
éthordói állást nyert. — Új-Dombováron a vas­
úti-vendéglőben Horváth Mihály főpincéri, Szabó 
László pedig éthordói állásokat foglaltak. 
Szlatinán a nagy vendéglőben Kogler József, 
Schlézingcr Józsefnél Buzicska Károly tölti be 
a főpincéri állást. — Pécsett, a Hétfejcdelembcn 
Dellinger elhalálozása folytán, az özv. tulajdo­
nosnő testvére, Knorcer Lajos üzletvezetőként 
működik.

Szerkesztői posta.
Marosy M., Székesfehérvár. Legszívélyesebb üd­

vözletünket küldjük a szándékért. Az „eseményt“ 
reménykedve várjuk. — Bakonyi. A dolgozat fáin- 
tos, be is sorozódott mindjárt, tessék elolvasni. 
— Komé, Pécs. Szörnyen tetszik tévedni, ha azt 
hiszi, hogy mindazt, amit megírt, azon mód el 
is lehet hinni. Levélben majd kevésbbé gorom­
bán, de értelmesebben szólunk a dologról. Mu­
latni, mulattunk rajta eleget. Köszönet érte ! 
Minden Tamás siessen hazafelé, mert a helyettes­
nek nagyon fáj a szeme.

Általános közhasznú rovat.
Milyen lapokat olvassunk ?

„Szeged és Vidéke“. — Politikai napilap. Az Alföld 
legnagyobb, legterjedelmesebb napilapja. Megjelen nap­
jában kétszer. Előfizetési ára az esti kiadással együtt 
egész évre 28, negyedévre 7 korona. A léggel megjelenő 
lap 24 korona és negyedévre (i korona. Szerkesztőség: 
Szeged, Kárász-utca 10, Kiadóhivatal: Schulhof Károly  
könyvkereskedése. -. j «|

Komáromi Lapok. (Komárommegyei Közlöny). P  - 
nántúl legrégibb lapja, megjelenik minden szombaté... 
Előfizetési ára: Egy évre. 10 kor. Negyedévre 2 kor. 50 
fillér. Szerkesztőség és kiadóhivatal : Komárom. Mérve­
iden 313.

Hely változások. Moor Ferenc, a fővárosi 
főpincéri karnak előnyösen ismert és kedvelt 
alakja a kőbányai »Otthon««-kávéház főpincéri 
állását tölti be. Ott Károly, előbbinek nyáron 
őszön át hű társa s volt szegedi közismert fő­
pincér, ugyanily minőségben a fővárosi Scliuszter 
Hugó »Plasztikon«-vcndéglő éttermei főpincéri 
állását foglalta el. Mint éthordók vannak mel­
lette alkalmazva : Katritz József, Vutsek Ferenc, 
Veber Ernő, Balassa Árpád és Nagy Béla.
Az egervári »Mónii fogadó«-k ávéházba n Szil in

n -  —  — • V«w «ж # , w i iu n a i ш л п а р ,  н а ш и м  о

Keszthely és vidéke közkedvelt lapja. Előfizetési á r a : 
Egy évre H) korona, félévre 5 és negyedévre 2.50 kor. 
Szerkesztőség es kiadóhivatal: — hová laprendelés,
hirdetés, megbízás stb. intézendők — Keszthely, volt 
gazdasági tanintézet épülete.

Az e m b er te rem tése
valamint az összes b ib lia i tö r té n e tek  a világ terem- 

V m,i "«Pig bonfoglaltatnak a most megjelent 
Verses Sicntirasbarf. Ara _  a iv e  oldal négy kötet-
W M . ' t .  r r “ , 60, lillér' Megrendelhető a Verses Szcntiras ktadolnvatalaban, Egerben, (Ileves-megye) —

•Ugyanaz egy kötetben 10 korona 4 0  fillérért kapható.



BORVÁSÁR.
Egri borok!

Atyám, Babocsay Sándor ügyvéd borainak 
kezelését átvettem. Vannak pincéinkben: 
fillokszera előtti „ó-vörös“ és 1901. évi fehér 
borok. — Kis- és nagymértékben eladók. — 
Babocsay Gyula gazdász, Egerben.

300 hektoliter
jó minőségű idei termésű bort kei es fővárosi vendéglős, 
időközönkinti 10—15 hektó szállításra. Azon termelők, 
(és csakis termelők) akik hasonló mennyiségű és föl- 
tétlen jóminőségü borral rendelkeznek, kéretnek érte­
sítésüket О. B. címen e lap kiadóhivatalába intézni.

Egy eredeti
hordó idei termés és jó minőségű bor — csak 
termelőnél — kerestetik, melyből mintát s 
ármegjelölést alábbi címre kérek küldeni: — 
Spivalo J. Bpest, K.-váci-ut 187.

9. szám.

Nyilttér.*
Vendéglőhelyiség

a S z o n d y -  é s  B a j n o k - u t e a  sa rk á n  
a u g u s z t u s  e ls e jére  k iadó . Bővebb fel­
világosítást nyújt a h á z m e s te r .

H ű tő k ,  j é g s z e k r é n y e k  és pedig egy b o r h ű t ő  3
korsóra, tiszta angol cinlappal, egy s ö r  h ű t ő ,  2 V4'es 
hordóra, 2 pumpa-csappal és egy kétajtós h u s h ű t ó -  
- s z e k r é n y ,  — ezenkívül teljes vendéglői berendezés 
kapható ugyanitt jutányos árban. S t e i n w a l d  K á r o ly  
vendéglős, K o l o z s v á r t .

Kaszinó-vendéglő átadás.
A B é k á s m e g y e r i  (csillaghegyi) k a s z in ó -  

v e n d é g lő  teljes berendezéssel — 1000 kor. 
átvehető. Házbér 600 kor. Cim a kiadóban.

E rz séb e tte lv á n  „ eg y  h á z “, melyben szatócs-üzlet 
és lakosztály van, 155 □  telekkel, szabadkézből azonnal 
eladó. Ugyanott egy egész új ,,Gramtnaphon“ 50 lemez­
zel potom ái on eladó. Cim a kiadóban

30 év óta
fennálló jóforgalmu vendéglő mészárszékkel és 
hentesüzlettel szabad kézből eladó. Bővebbet: 
P e n t z  JVlihálynál S ü m e g e n .

* Az e rovatbani közleményekért nem vállal felelősséget 
a Szeik.

Üzletek vétele és eladása.
Ezen rovatban hirdetett üzletek kizárólag lapunk kiadóhivatalá­
val vannak összeköttetésben. — Az erre vonatkozó tudakozódá­

sok a kiadóhivatalhoz intézendők.

Gyönyörű
sarok vendéglő, 1-ső májustól november 1-ig bérmen­
tesen használható s csak házbér fizetendő.

Magyarország
egyik első nagy városában most épülő s a tavaszra be­
fejezést nyerő uj vendégfogadójára — melynek 52 vendég­
szobája , étterme télikertje és előkelő nagy kávéháza 
lesz — bérlő kerestetik. Évibérlet 20,000 (húszezer) írt.

Esetleg az étterem és kávéház évi 10 ezer forint 
bérért adandó ki.

A ra n y b á n y a  !
B u d a p e s t  l e g e l s ő  „ K ó s e r - v e n d é g l ő j e “ b e t e g s é g  
m i a t t  á t a d ó .  N a p i  f o r g a l o m  l 1 2— 2 hektó bor és 
2 - 3  hektó SÖr. A z o n n a l  l e f i z e t e n d ő  v é t e l á r  3 0 0 0  
f o r in t .

Potomáron
eladó egy négy gyár között fekvő jómenetelű vendéglő. 
Vételár ti00 frt., házbér 400 frt. #

Dunántúl legnagyobb
városának, legnagyobb kávéházi és éttermi üzlete, 
melynek naponta (tél és nyáron át) 250 korona be­
vétele van, kedvező feltételek mellett eladó, Az átvétel­
hez 8000 forint szükséges.

Erős kávéházi
üzlet, mely átlagos havi 2000 forint bevételt eszközöl 
45.000 lakossal biró városban, — betegség miatt —
eladó. Az üzlethez nagy nyári kert (színpadok számára 

s) és sörödé tartozik. Vételár 5500 forint.
A nagykanizsai sörgyár gyártelepén levő 

I vendéglő
0 4. május 1-én leendő átvételre bérbeadandó. Bővebb

ilágositással szolgál a nagykanizsai Malátagyár és 
fóződo Részvénytársaság Nagykanizsa, pályaudvar.

A Kisvendéglős.

Jó helyen
a fővárosban egy biztos existenciát s nagy jövedelmet 
biztosító vendéglő 4000 kor. eladó. 33.

Két vendéglő
egyik a főváros központján 1000 frtért, s ugyanennyiért 
e g y  m ásik, az egyik legforgalmasabb ut elején — 
napi nagy forgalmakkal — eladók.

700 forinttal
rendelkező fö-pincér teljesen berendezett s kellő mennyi­
ségű itallal (saját termés) ellátott vendéglőt, — mely 
biztos megélhetési nyújt a fővárosban — mint vendéglős 
azonnal átvehet.

Négy gyár között
nagv jövedelmet hajtó vendéglő 1000 írtért — azonnal 
átadó.

Újonnan
s a főváros egy élénk nagyforgalmú utján berendezett, 
szép vendéglő — nősülés és elköltözés miatt — azonnal 
olcsón átadó. 31.

Soroksári-utca
elején jómenetelű vendéglő jutányosán 1000 frtért 
átadó. 34.

Legelső
közlekedési útján a fővárosnak, a k. pályaudvarhoz közel, 
kitűnő vendéglői üzlet, 9 —12 szállodai vendégszobával 
10.000 kor. ért átadó. 11.

Elsőrendű
kocsmai üzlet, а III. лег. legforgalmasabb helyén, munká­
sok központján 1000 frtért eladó 13.

Első
fő-utcáján Budapestnek egy előkelőén berendezett szép 
vendéglő olcsón 4000 koronáért eladó. 14.

Fővárosi központon,
színház mellett, élénk forgalmú vendéglő-üzlet 2000 frtért 
átadó. 17.

Vállalkozók, Részvénytársaságok, Bortermelők 
és Vendéglősök figyelmébe!

Vidéki nagy kereskedelmi és vasúti forgalmú város 
első szállodája eladó. Az üzlet áll : egy két- és egy­
emeletes épületből, melynek udvara a Fő-tér és egy 
másik forgalmas utcára szolgál. A szállodának 35 szobája, 
nagy táncterme, elegáns éltermei és kávéháza, azonkívül 
polgári vendéglője, nagy kerthelyisége és két jégverme 
van. A szálló értéke — az összes berendezéssel — 110 
ezer forint, amely azonban a szállóval szemben várost 
színház felépülésével megkétszereződik. A rendkívül nagy 
jövedelmet hozó fogadói üzlet vételéhez 40—50 ezer frt 
szükséges. 19.

Rendkívül
nagy forgalmú kereskedelmi városban, szálloda s vendéglő­
nek épült egyemeletes ház, mely négy utcára szögellik és 
a katonai laktanyák közelében áll, — a családfő elhunyta 
miatt eladó. 20.

Elegáns
és értékes berendezéssel elsőrangú nagy kávéház a fő­
város legalkalmasabb s forgalmasabb pontján 10,500 koro­
náért átadó. — 28.

Szálloda és vendéglő
Dunántúl legnagyobb forgalmú városa legforgalmasabb 
helyén, 8 szoba, étterem, vendégszoba, nagy nyári kert- 
heljiség, téli-nyári ktiglizóval és egyletekkel, valamint a 
vendéglői épülethez tartozó dohánytőzsdével (melyért évente 
400 korona haszonbért fizetnek), 5000 (ötezer) forinton 
eladó. Házbér 1100 forint. Évi sörtorgalom kimutatható 
— 400 hektó sör, ugyanannyi bor,

A legnagyobb forgalmú
vasúti vonalon fekvő nagy városban biztos megélhetést 
nyújtó kávéház, melyhez Dunára szolgáló gyönyörű nyári 
kerti veranda tartozik 35—40 frt napi bevétellel 3500 
forintért jutányosán eladó. Házbér 1080 frt. — 39.

Nagy vasúti- és hajó-
forgalommal, legtöbb katonasággal rendelkező nagy vidéki 
városban, nagy kávéház, mely a múlt őszszel lett teljesen 
újonnal renoválva — nagy forgalommal és haszonnal, 
0500 (hatezerötszáz) forintért átadó. Évi bérlet 850 forint.

Legnagyobb vidéki
gócponton s kereskedelmi városban, melynek 45,000 
lakosa van — mészárszékkel egybekötött s nagy forgalmú, 
szép nyári vendéglő, közelében két kórház és több gyárak­
kal eladó. Üzletvétel tulajdonossal megegyezés szerint.

Kerepesi-
úttól pár száz lépésnyire jóforgalmú kis vendéglő 000 
frtért eladó, *14.

Polgári vendéglő,
a Józsefvárosban, elsőrendű polg. vendéglő, azonnal át­
vehető. Házbér 1300 kor. — 50.

Két kávéház között
jómenetelű vendéglő — utcajárdai nyári Uérítéssel, árnyék­
ponyvával, — azonnal eladó. — 51.

7. oldal.

Olcsó kávéház
nagy forgalommal, Dunamenti székvárosban s ennek vasúti 
és hajóállomásával szemben, külön helyiség, 4 lakó­
szobával, más városba költözés miatt azonnal átadó. 
Átlagos havi biztos bevétel 850—900 frt. Forgalom télen- 
nyáron egyforma. Vételár 3000, házbér 1000 forint.

Dunántúl
egyik elsőrangú szállodája, mely két éve lett teljeseu 
újonnan berendezve, vendéglő étterem, nagy nyári kert, 
helyiség, kocsik, omnibusz-lovak stb. hozzátartozókkal 
5000 forintért átadó.

A második
magyar fővárosban a vasút közelében, régi vendéglői 
üzlet, étterem, konyha, pince stb. berendezés, valamint az 
ezüst és fehérneművel együtt — 1000 forintért eladó. 40.

Nyáron -télen
egyforma s nagy forgalmat csináló vendéglő a főváros 
alkalmas pontján — más városbani üzletvétel miatt 2400 
koronáért bármikor átadó. — 10.

Grammophon
két darab egész jó és új állapotban, jutányosán eladó. 
Cím a kiadóhivatalban.

Csapiáros
kerestetik előkelő fövátosi szállodai étterem vezetésére. 
Óvadék 500 frt.

Pedálos cimbalom, használt s jókarban 
lévő megvételre, ugyanott cimbalom-tanitó 
is kerestetik. Cim a kiadóban.

HAZAI BESZERZÉSI FORRÁSOK.

Különféle cégek.
Csögl János

első »pécsi« hordógyára. Indóház-u. 21. Hordógyárt­
mányok borkereskedők, sör- és szeszgyárak részére a 

■ legjutányosabb árak mellett.- - ■

Silbermann Igmác
nagyváradi pincér-egyleti ügynöksége. Legelterjedtebb 

közvetítési iroda.

Pécsi »Ujsörgyár«,
a vidéken legnagyobb és legmodernebbül berendezett 
sörgyár. Söre vetekedik a kőbányai gyárak söreivel. 

Cim : Pécs, Mohácsi-országút 20.

Garai В férfiszabó
és ruhatisztító üzlete Arad, Salac-utca 2. Az aradi 
vendéglős és pincér urak ruhakészítője és tisztitó, illetve 

udvari szabó-mestere. Jutányos olcsó árak.

I  t
I  A világhírű francia |I D e l b e c k & C o , j
I  re im si p e z sg ő b o rg y á r  |
I  é s  a m ü n ch en i Hofbräu |

I  m a g y a r o r s z á g i  f ö l e r a k a t a .  f

Válogatott
f üs ze r á r úk ,
mindennemű bél­

és külföldi
cs emegék ,  

magyar és francia 
pezsgő-borok, 

rum, thea,
(b liqueőrök, sajt,
* vaj, kassai,
J prágai, sonka, 
jj, felvágottak, 
g gyümölcsök
• stb. raktára.

BRAZAY KALMAN nál
Muzeum-körút 23.
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8. oldal. Л Kisvendégiős. í). szám

A hazai fürdők, kirándulók,
fogadók, vendéglők és kávéházi üzletek, 
valamint az ajánlhatóbb cégek és beszer- 

--■■■ zési források. -■■■-==
UTKUTACÚJA.

Kzen rovatban mindazoknak, akik a lapot egész évre fizették 
elé, három sorig terjedő hirdetéséi egész even át díjtalanul 
közöljük. A három soron túl terjedő hirdetés minden szója 
4 fillérbe kerül. Nem előfizetőknek ez a hirdetés egész évre 
1(1 korona, félévre н korona és negyedévre 6 korona es 

minden további szó 8 fillér.

Budapest. Albert Viktor vendéglője, Rökk 
Szilárd-utca 10. A vidéki főpincérek 
találkozóhelye. Olcsó magyar konyha, 
kitűnő borok.

Schuszter Hugó »Plasztikon«-vendéglője, 
Andrássy-ut (36. Elsőrangú éttermek és 
söröző helyiségek. — Ered. beszerzett 
tiszta italok. — Jutányos árak.

Staudhammer éttermek, -  Teréz-köruton, 
közel a nyugoti pályaudvarhoz. — 
Sajáttermésü dabasi rizlingi borok, 
magyaros konyha.

Lészkovszky János vendéglője, Soroksári­
utca 66., a Borárus-térrel szemben. Saj. 
termésű magyarádi borok, olcsó magyar 
konyha.

Klecker Alajos vendéglő és éttermei. 
— Teréz-körut és -utca sarkán. — 
Termelőktől vett tiszta borok, magyar 
konyha.

Németh János vendéglője, Királyi Pál-utca. 
Régi üzletemberek találkozója. Olcsó ma­
gyar konyha.

Keresztessy Mátyás vendéglője József-u. 
4. sz. Budapesti pincéregyleti tagok 
látogatott vendéglője.

Egerváry Géza kávéháza, (Rémi-fogadó), 
József-körút, szemben a Népszínházzal. 
Elsőrangú nagy kávéház, mérsékelt árak.

Schreiber Hugó (Boulevard) kávéháza, 
Váci-körut 24. — Nagy kávéház. — 
Az V—Vl-ik kerületi élők, közönség 
találkozó helye

Ulits Lőrinc »Árpád«-kávéház, Erzsébet- 
körut és Dohány-utca sarkán. A fő­
városi és vidéki főpincéri-kar találkozó 
helye.

Commerce-Kávéház. Tulajdonos Petrovits 
György, József-körut és Baross-utca 
sarkán. Elsőrangú kávéház.

Fellegi Ede »Elevátor-kávéháza« Ferenc- 
körut. Elsőrangú kávéház, esténkint 
zeneestély.

Kisfaludy-kávéház. Tulajd. Almássy Ká­
roly Teréz-körut és Szondy-utca sarkán. 
Elsőrangú kávéház.

Medikus-kávéház. (Kmetykó Lajos tulajd.) 
Üllői-uton a klinika mellett. Elsőrangú 
kávéház.

S  zabár ia-kávéház (túl. Strasser Jakab). 
Dohány-utca és Nyár-utca sarkán. Üz­
letbeli társak találkozója.

Tarant Prohob »Stefánia«-szállodája. VII., 
Murányi-utcza 53. A keleti pályaudvar 
közelében. Olcsó szobák.

Arad. Nagy Lajos «Fehérkereszt« és 
»Központi« szállodái. Elsőrangú vendég- 
fogadók a város főutcáján. Éttermek, 
télikert és kávéházakkal.

Htmgária-kávéház. (Skcrgula István tulaj­
donos.)’Előkelő kényelemmel berende­
zett és Arad legnagyobb kávéháza a 
központon.

Kolbay István »Vadászkürt«-vendéglője 
és sörcsarnoka. Magyaros konyha, ter­
melőktől vett valódi borok.

G nim vald  Simon Korona-kávéháza, Ár­
pád-tér 2. A pincérség régi találkozója. 
Egész éjjel nyitva, olcsó árak.

Radó I. Fiume-kávéháza a Szabadság­
téren. Elegáns kávéház, a helybeli 
üzleti kartársak látogatják.

Japán-kávéház (Molnár Zsigmond tulaj­
donos). Fényes berendezésű keleti kávé­
ház, a városházzal szemben. Az e'nte- 
pincérkar találkozó helye.

Kass Béla éttermei és sörözője a Szabad­
ság-téren. Termelőtől vásárolt tiszta 
borok. Olcsó konyha.

Leöivy Ignác »Elite«-mulatója. Előkelő, 
csínnal berendezett nagy kávéház, olcsó 
árak.

Balaton-Berény. Fehér Sándor »Magyar 
Tenger« szállodája. A Balaton paitján. 
Pompás terasz-vendéglő a parton, szép 
kilátás, olcsó árak.

Barcs. (Telep.) Hoffmann és Krausz 
»Garni«-szállodája az állomás mellett.

Csáktornya. Friedl J. Zrinyi-szállodája. 
Magyar konyha és termelőktől vett borok.

Veisz Lajos »Otthon« kávéháza a város 
központján.

Csongrád. Goda István »Magyar király«- 
szállodája. Étterem és kávéház.

Eszék. Bohns M. vendéglője a központon. 
Magyaros olcsó konyha, tisztán kezelt, 
Valódi jó borpk,.

Győr. Acél JfLjksГ  Kisfaludy-kávéháza, a 
városházz(U"-szpmbfct>.'

Ducliler Lukacs* Sárkánylyuk-vendéglője. 
Termelőktől *\'et4 borok, olcsó konyha.

Fehér Hajó szálloda (Meixner Mihály tu­
lajdona). Elsőrangú szálloda, étterem, sö­
rözők — szemben a városházzal.

Hungária kávéház. (Küster Géza tulajd.) 
Elsőrangú kávéház a Baross-utcában.

Kranwacher Elek vendéglője, Deák Fe­
renc-utca. Termelőktől vett borok, jo 
magyaros konyha.

Németh Ferenc »Erzsébet«-kávéháza. A 
helybeli és vidéki vendéglős és pincér 
urak találkozója. Olcsó árak.

Priickler Mátyás »Arany postakürt«-ven- 
déglője, Deák Ferenc- és Árpád-u. sar­
kán. Balatoni borok, olcsó konyha.

Schuch Ferenc vendéglője, Arany János- 
utca. Helybeli pincér urak borozója.

Lúgos. Csontos Gyula »Központi sör­
csarnoka« a város közepén.

Igló. Davesitz L .-né »Vigadó«-szállodája. 
A felvidék legnagyobb szállodája. Ele­
gáns éttermek és kávéház.

Kolozsvár. Fekete L. vendéglője a »Vig 
magyarhoz«. Olcsó magyar konyha, a 
Kolozsvárt megforduló üzleti kartársak 
kedvelt vendéglője.

Grá f  János vasúti vendéglője. A kolozs­
vári közönség kedvelt kirándulója. Ter­
melőktől vett erdélyi borok.

Griin A. »Budapest«-kávéháza, az üzleti * 
kollegák találkozóhelye.

Grand-kávéliáz. (Gyárfás Dezső túl.) Első­
rangú kávéház. Kolozsvár központján.

Hungária-kávéház. (Roth A. tulajd.) Vi­
déki üzletemberek találkozója.

Központi szálloda. (Nagy Gábor túl.) A 
város központján. Elsőrangú fogadó; 
éttermek és kávéház.

Korona-kávéház. (Heiman tulajdonos.) A 
vidéki pincér urak látogatják.

Királyháza. Gödör Gyula vasúti ven­
déglője.

Körmend. Heigl Ignác »Kulcsos«-ven- 
déglője, Kulcsos-utca. Termelőktől vett 
jó borok, olcsó konyha.

Neubauer János »Magyar Király «-ven­
déglője. Balatonmelléki jó borok, olcsó 
magyar konyha.

Scheck Ignác »Korona-szállodája« a város 
főhelyén. — Étterem, sörödé, kávéház.

Komárom. Ifj. Kass Gusztáv »Magyar 
király«-szállodája. Előkelőén berende­
zett fogadó a Dunaparton.

Maiig Rezső »Vigadóff-éttermei. Étkező 
és sorházi helyiségek, kitűnő italok, 
olcsó magyar konyha.

Kis-Cell. Várlaky Béla »Hungária«-szál- 
lodája, előkelő berendezésű fogadó, 
étterem, kávéház.

Horvath József. »Uj kávéház.« A helybeli 
elite-közönség találkozóhelye.

Kaposvár Mester J. »Zrinyi«-vendég- 
lője, az állomás mellett. Magyar borok, 
olcsó konyha.

Pclcmann Péter vasúti vendéglője. A vá­
rosi közönség találkozója. Magyar 
konyha, kitűnő italok.

Ratics J. *Hazám«-kávéháza (volt Ős* 
Budavár). Egész éjjel nyitva. Az állo­
más közelében.

Tatár Gusztáv »Korona«-szállodája. Első­
rangú fogadó. Termelőktől vett borok. 
Étterem, sörödé és kávéház.

Kassa. Sörös Márton vendéglője. Elő­
kelő közönség találkozója. Magyaros 
konyha.

Keszthely. Slrausz Miksa »Hullám« cs 
»Korona«-s*áflodái, a város központ­
ján. Hullám a Balaton partján.

Szieber József vendéglője, Kossuth Lajos- 
utca. Balatonmelléki jó borok, olcsó 
magyaros konyha.

Szabó Béla kávéháza a város közp. Az 
idegenek és szakmabeliek kedvelt talál­
kozóhelye.

Hévíz. Páca János »Mexiko«-vendéglőjo. 
Télen-nyáron át nyitva. Olcsó vendéglő, 
termelőktől vett borok.

Miskolc. »Korona-szálloda.« (Bokros 
Károly tulajd.) Elsőrangú fogadó. Ét­
termek, sörödé és kávéház.

K ispifa-vendéglő. (Tulajd. Mayer József.) 
Saját termésű borok, magyaros konyha.

Lejler Béla »Polgári sörcsarnok« vendég­
lője. Jó magyar és olcsó konyha, ter­
melőktől vásárolt kitűnő borok.

Pannonia-kávéház. (Ausländer Henrik és 
Gyula.) Előkelő berendezésű kávéház, 
a város központján.

Papszt József vendéglője és sörcsarnoka 
a Buza-téren. Olcsó polgári konyha, 
termelőktől vett borok.

Perl Gyula »Tüzoltó«-kávéháza. Az üz­
leti kartársak találkozó helye.

Széchenyi-szálloda és kávéház. (Túl. Kell­
ner Lajos.) Üzleti kartársaknak olcsó, 
kedvezményes áru szobák.

Nagybánya. Rumpold Gyula »Nagy- 
szállodá«-ja. Elsőrangú szálloda, kávé­
ház és éttermek.

Nagykanizsa. Bayer Gyula vendéglője. 
Kossuth Lajos-utca. Termelőktől vett 
borok, magyaios konyha.

Cár János »Vaskapu«-szállodája. Jó ma­
gyar konyha és kitűnő italok.

Nyitra. Pitzer és Hauser »Hungária« - 
szállodája. Elsőrendű fogadó. Magyar 
konyha, termelőktől vett borok.

Nagyvárad. Karner Gyula »Rimanócy« j 
szállodája. Elsőrangú fogadó. Terme- í 
löktől vett borok.

Pápa. Zsilinszky Lajos »Griff«-szállo­
dája. Elsőrangú fogadó, az utazóközön­
ség kedvelt szállodája.

Pécs. Ábrahám István vendéglője, Szi­
geti-országút. Termelőktől beszerzett j 
borok. Olcsó magyar konyha.

Hétfejcdciem-szálloda. (Túl. Dollinger An­
drás.) Megyeiek kedvelt fogadója. Nagy 
nyári és téli söröző.

Jakab Imre vendéglője. Saját termésű 
»kotyogós borok«, Ízletes magyar 
konyha.

»Vadember-szálloda«, (Mayer Lajos túl.) 
a város központján. Az utazók régi fo­
gadója. Saját termésű borok, magyar 
konyha.

Cserta Vince »Magyar király»-szállodája. 
Sörödé, étterem és kávéház. Olcsó 
szobák.

»Nemzeti szálloda«. ( W eindorf er Já­
nos túl.) Pécs és Dunántúl kényelmes 
és legolcsóbb szállodája. Nappali szoba 
60, éjjeli szoba 80 krajcár. Magyaros 
konyha, pécsi borok. A »Nemzeti kávé­
ház« a pécsi iparosok találkozóhelye. 
Egész cjjel nyitva.

Fenrich Lajos vendéglője, Indóház-u. 21. 
(saját ház). Saját termésű borok, olcsó 
magyar konyha.

Jeuovay József »Zöldhordó«-vendéglője 
Sorház-utca. Olcsó konyha, termelőktől 
beszerzett borok.

Ladiha István vendéglője, volt »Schubcrt«- 
vcndéglő. Budai vásártér környékének 
találkozó helye.

Matáhovits Isivau ..Isten áldás«-vendég­
lője. — Pécs bánya-telepi termelőktől 
beszerzett borok.

Gclléri és Székely könyvnyomdája Budapest, VII., Kerepcsi-ut 34.

Radocsay Imre »Korona-szállodája.« 
Szigeti országút. Olcsó magyar konyha. 
Saját termésű kitűnő muskatály és asz­
tali borok.

Sebök István »Két korona«-vendéglője, 
Percel-utca, központi kávéház mellett. 
Olcsó konyha, kitűnő borok.

Schnell József vendéglője, Pálya-utca 1. 
A budai vásártériek találkozó helye.

U dvardy Nándor »Turin város «-foga dója. 
Siklósi-országút. Jó hegyi borok, olcsó 
reggeli s ebédkoszt.

I f j .  Z idarits József vendéglője, Makár-u. 
7. sz. Saját termésű kotyogós borok, 
minden pénteken halászlé.

Sümeg. M esterházy Sándor » Korona« - 
szállodája. Saját termésű jó borok, ma­
gyaros konyha.

Szeged. Juránovits P. »Tisza-szálloda.« 
Az alföld legszebb fogadója. Mind 
utcai szobák, télikert étterem és ká  ̂éház.

»Fekete srts«-szálloda. (Ádám Ödön szál­
lodái» és vig mulatója.) Olcsó szobák, 
éttermek és kávéház.

Szatmár. Pongrác Lajos vendéglője a 
kath. körben. Saját termésű érmelléki 
borok. Magyaros konyha.

Sárvár. Ritter L. »Korona-szállodája« 
saját termésű borok, olcsó jó magyar 
konyha.

Szegzárd. Haspell József  »Szegzárd«- 
szállodája. Saját termésű szegzárdi bo­
rok, magyaros konyha.

Székesfehérvár. В a m a i Ignác »Ma­
gyar király«-szállodája a város központ­
ján. Elsőrangú fogadó.

Endersz János »Fekete Sas«-szállodája. 
Étterem, kávéház. Saját termésű borok.

Szombathely. »Hungária«-nagy-szálló. 
(Posch Károly cs Gyula). Elsőrangú 
fogadó a központon.

Köhler György  vendéglője a barátok 
templomával szemben. Balatoni borok, 
olcsó konyha.

Sopron. K rausz J. »Fehér rózsa«-szál- 
lodája. Elsőrangú fogadó, magyar 
konyha, termelőktől vett borok.

S.-A Ujhely »Magyar Király«-szálloda 
(Cscruicky I. tulajd.) Előkelő étterem 
söröző. '

Kovatsics-étterem cs sörház. A városház­
épületben s a színházzal kapcsolatban. 
Olcsó konyha, kitűnő italok.

Frisch J. »Magyar király«-kávéháza. A 
helybeli ős vidéki kartársak találkozó 
helye.

Szolnok. M tiller cs Veszt er »Kossuth« - 
szállodája az állomással szemben. Olcsó 
vendégszobák, magyaros konyha.

Szentes. Halász Janos »Petőli«-szállo- 
dája. Elsőrangú fogadó, kitűnő csongrádi 
borok.

Temesvár...................,lllits‘* . . .
Hungária nagy-szállodája, belváros. A 
délvidék legelegánsabb vendégfogadója. 
Étterem, télikert, söröző és előkelő 
komforttal berendezett kávéház.

Hanuold Janos »Korona«-szállodája, a 
józsefvárosi indóházzal szemben. Olcsó 
magyar konyha, termelőktől vett borok.

Gombás István »Pacsirtamező«-vendég- 
lője, a gyárvárosi indóházzal szem­
ben. Györkényi és szalai borok.

Schubert Péter »Strucmadár«-szállodája. 
Józsefváros, közel az indóházhoz. Öles' 
magyar konyha, tiszta borok.

Zalaegerszeg“. Domonkos Ignác »Ko­
runa«-szállodája, a varos központján. 
Éttermek és söröde-helyisegek.


